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Abstract. The role of accounting in the strategic organization of an enterprise is multifaceted, extending far beyond the 

mere recording of financial transactions. This article explores the critical contributions of accounting to strategic 

planning, decision-making, performance monitoring, risk management, and the adoption of technological advancements 

within a business. By providing accurate and timely financial information, accounting aids in the formulation of business 

strategies through SWOT analysis, supports investment decisions through cost-benefit analyses, and ensures alignment 

with long-term objectives through budgeting and forecasting.  The findings highlight that accounting is not merely a 

support function but a crucial component in the strategic development and success of modern enterprises. The research 

methodology consists of studying the income from a quantitative and dynamic point of view. The investigation involves 

objective observation, descriptive method with the application of elements of comparison, analysis and deduction, and 

the National Bibliometric Instrument search engine was used to identify the performance of international scientific 

research in the researched field.  
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Introducere 

Îmbunătățirea managementului este esențială pentru dezvoltarea continuă a entității și capacitatea 

acesteia de a se adapta la schimbările din mediul economic. Modernizarea trebuie să se bazeze pe un 

sistem informațional bine structurat. Relevanța informațiilor furnizate de acest sistem devine evidentă 

atunci când deciziile bazate pe aceste informații reușesc să gestioneze problemele cheie. Din acest 

punct de vedere, contabilitatea a fost, este și va fi întotdeauna un factor de progres și de susținere a 

managementului modern în orice etapă de evoluție economică, deoarece ,,...se focalizeze pe cerințele 

de informare a managerilor, consiliilor de administrație și ale investitorilor” [4]. Prin urmare, 
,,contabilitatea constituie principala referință a utilizatorilor informației contabile, în prerogativa 

acesteia aflându-se oferirea unor date complexe privind situația financiară a entității [7], cu ajutorul 

softurilor de înaltă performanță, agilitate și capacitate”[6]. 

În acest context, scopul acestei lucrări constă în a demonstra modul în care contabilitatea nu este doar 

o funcție administrativă, ci un instrument strategic vital care contribuie semnificativ la succesul și 

durabilitatea pe termen lung a unei entități. Înțelegerea profundă a rolului contabilității în organizarea 

strategică poate ajuta managerii să utilizeze aceste informații pentru a îmbunătăți performanța și 

competitivitatea entității în mediul economic actual. În continuarea demersului științific, pentru a 

stabili rolul contabilității în organizarea strategică a unei entități, ne propunem o analiză a producției 

științifice și a calității cercetărilor în domeniul contabilității. Metodologia cercetării. Prin intermediul 

bibliotecii electronice cu acces deschis - Instrumentarul Bibliometric Național (IBN), se prezintă o 

privire de ansamblu asupra evoluției lucrărilor științifice în circuitul ştiinţific național asociate 

contabilității. În acest sens, a fost examinată prezența sintagmei „contabilitate” în subiectul 

publicațiilor în perioada 1994-2024. Numărul total al lucrărilor științifice identificate pe marginea 

contabilității este de 1.019, dintre care: 859 - articole în materiale ale conferințelor,  158 - articole 

științifice și 2 lucrări în categoria ”altele” [3].  
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Conținut de bază 

Într-un context economic caracterizat de dinamism și imprevizibilitate, capacitatea unei entități de a 

se adapta rapid și eficient la schimbări devine esențială [1]. Contabilitatea contribuie semnificativ la 

acest proces, oferind informații cruciale care permit entității să reacționeze prompt și adecvat la 

modificările și la noile reglementări, întrucât constituie ,,...din ce în ce mai mult o garanție socială” 

[5]. În acest context, pentru a justifica această abordare, cercetarea lucrărilor prin intermediul IBN s-

a realizat prin setarea unor criterii de căutare care au permis obținerea rezultatelor relevante pentru 

cercetarea noastră, tabelul 1. 

Tabelul 1. Metodologia colectării datelor 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Sursa: elaborat de autori 
 

Din punct de vedere geografic, Republica Moldova este țara cu cele mai multe publicații științifice 

ce se referă la conceptul contabilității – 471 de publicații. Studiile au fost realizate de 269 de autori. 

De asemenea, se remarcă România – 79 publicații cu 86 de autori, Republica Belarus - 43 publicații 

cu 32 de autori. Din totalul publicațiilor științifice din Republica Moldova, 253 de autori sunt afiliați 

Academiei de Studii Economice a Moldovei, figura 1.  

 

 

 

 

 

Figura 1. Productivitatea științifică în 

Republica Moldova în perioada 2015-2024 
Sursa: elaborat de autori 

 

Contabilitatea joacă un rol important în sprijinirea 

strategiilor de dezvoltare durabilă prin 

monitorizarea și raportarea atât a impactului 

financiar, cât și a celui nefinanciar al activităților 

desfășurate [2]. În acest context, cercetările în domeniul contabilității pot evidenția modul în care 

aceasta susține obiectivele de sustenabilitate ale organizației. Din datele colectate, deducem că 

evoluția de la an la an este neuniformă, iar numărul lucrărilor denotă interesul cercetătorilor la nivel 

național, deoarece se observă o tendință pozitivă de creștere a acestora. În aceste studii, autorii au 

utilizat următoarele cuvinte-cheie: accounting (75), contabilitate (69), situații financiare (20) etc., ar 

lucrările cele mai multe au fost elaborate în limba română, figura 2. 

 

Colectarea datelor 

Selectare în: titlul articolului, rezumat, cuvinte-

cheie 

Criterii de includere: Arii de cercetare: economie; 

Perioada: 2015-2024 (10 ani) 

Criterii de excludere: Arii de cercetare: toate 

celelalte domenii ale IBN; Perioada: 1994-2014 

Rezultate obținute 

Fără criterii de excludere 1019 

Cu criterii de excludere 598 

Articole selectate 598 
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Figura 2. Prezentarea grafică a domeniilor de interes cu termenul „contabilitate” 
Sursa: elaborat de autori 

Cercetarea în cauză ne-a permis să constatăm mai multe aspecte esențiale pentru a oferi o imagine 

clară asupra modului în care contabilitatea contribuie la organizarea strategică a unei entități.  
Concluzii 

Generalizând, menționăm că informațiile contabile sunt esențiale pentru formularea strategiilor de 

afaceri, deoarece ajută managerii să identifice oportunități de creștere și să dezvolte strategii pentru a 

aborda amenințările de pe piață: identificarea oportunităților de creștere și de gestionare a riscurilor, 

răspunsul prompt și adecvat la modificările din piață și la noi reglementări, modalitatea de a 

îmbunătăți eficiența operațională și de a crește profitabilitatea, facilitează raportarea precisă și 

conformă cu reglementările, consolidează încrederea investitorilor și a altor părți interesate, 

monitorizează și raportează impactul financiar și nefinanciar al tranzacțiilor. 
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